Prosjekt Skogplanter 4.0- status og veien videre!

Prosjekt Skogplanter 4.0 er inn i sitt andre prosjektår, og det var igjen tid for å samle partnerskapet med fokus på videreutvikling i eksisterende arbeidspakker. Kursen for 2025 skulle stakes ut med bakgrunn i arbeidet som er gjort så langt.

Om prosjektet
Skogplanter Midt-Norge fikk i 2023 innvilget et nytt prosjekt som samler næringa i å løse felles problemstillinger knyttet til skogplanteproduksjon og foryngelse. Prosjektet fikk navnet Skogplanter 4.0, der økt automasjon og digitalisering sammen med redusert kjemikaliebruk er sentrale momenter. For å nå disse målene er Skogplanter 4.0 inndelt i 7 ulike delprosjekt som delvis henger sammen. 

De 7 delprosjektene er:
1 – Beskyttelse av planter mot gransnutebillen
2 – Videreutvikling av emballasje
3 – Økt automatisering av produksjonen
4 – Digitalisering og sporing i produksjonen
5 – Kundeportal og nettbutikk
6 – Eksport til Sverige
7 – Energioptimalisering av planteproduksjon

Stort engasjement i partnerskapet 
Prosjektsamlingen var naturligvis lagt til Kvatninga og rettet denne gang et ekstra fokus på 4 av delprosjektene. 
På samlingens første dag var 35 deltakere samlet, både prosjektpartnere og andre inviterte fra næring og forvaltning. De fikk faglige og høyst relevante innlegg fra Inger Fløistad som orienterte om status i ForGran-prosjektet til NIBIO, Maria Troøyen i BDO orienterte om muligheter og barrierer ved bruk av KI og Andreas Vannebo fra Statskog som fortalte om AirForestry prosjektet. Prosjektleder Erlend Grande tok deretter over roret og ledet forsamlingen gjennom en grundig status i de ulike delprosjektene Han viser til lovende resultater i snutebilleprosjektet der 98% av plantene beskyttet med ulltråd har overlevd første året ute i felt. Til sammenligning var overlevelsen 50% for de kjemisk behandlede plantene. Resultatene skapte stort engasjement og mang gode diskusjoner blant publikum. For emballasjeprosjektet har SPMN nå etablert sikker leveranse av trekasser i samarbeid med Høylandet Sagbruksservice som leverer precut materialer klare til stifting. Materialene som brukes er fra lokale skoger, så det er trolig at trevirket har startet sitt liv nettopp på SPMN sin planteskole på Kvatninga!

Gledelig utvikling
Dag 2 av samlinga var satt av til arbeid i noen av delprosjektgruppene.
Målsettingen med gruppearbeidet var å sette opp en aktivitetsplan for 2025. Hvilke aktiviteter som skal gjennomføres for å nå målsettingene som er satt i delprosjektet, hvem er ansvarlig for at aktiviteten gjennomføres, og når skal den gjennomføres.

Prosjektleder Erlend Grande sier følgende; Jeg opplever at det var stort engasjement i alle delprosjektgruppene, med mange gode diskusjoner. Et viktig møtepunkt for prosjektgruppene der de får samlet seg fysisk og diskutert hva som skal prioriteres for å nå de oppsatte målene. Tydelige arbeidsoppgaver har blitt satt opp og fordelt mellom prosjektdeltakerne slik at det er lagt et veldig godt grunnlag for arbeidet med prosjektet i 2025. 

Her følger sentrale noen utviklingsområder så langt.

Snutebille:
Med de lovende resultatene ulltråd som beskyttelse av granplanter ga vil det være en prioritert oppgave i prosjektgruppa å jobbe videre med den. I tillegg må vi legge ut flere forsøk i større skala og kvalitetssikre at det fungerer godt over tid uten negative konsekvenser for skogplantene før det er noe som kan kommersialiseres. 
Lovende testresultater med ulltråd som beskyttelse der kun 2% har gått ut etter første år. Det vil være en prioritert oppgave i prosjektgruppa å jobbe med videreutvikling av ulltråden.

Et annet sentralt område i dette delprosjektet er utvikling av robuste planter mot snutebilleangrep. Kan vi produsere enda kraftigere planter i et nye pottebrett med større pottevolum på en kostnadseffektiv måte?
Et siste tiltak mot snutebilleangrep er å teste ut planting før hogst. Her en testplanting gjennomført, og en oppfølging av felt vil komme.

Emballasje:
Nå som vi har sikret stabil produksjon av trekasser kommer fokuset videre til å være å etablere en god retur- og gjenbruksordning. For at kassene skal kunne brukes flere ganger må vi få de returnert i god stand. Her er det viktig at kassene knytes opp riktig. I første omgang ønsker vi å få returnert flest mulig kasser uten at det legges pant på. Vi skal videre se på muligheter for desinfisering av trekassene slik at vi trykt kan legge de inn på lager. 
Vi har sikret vår egenproduksjon med avtale for levering av precut material og stifter kassene med egne ansatte. Materiale kommer fra lokale skoger som kanskje det ha startet sitt liv på Kvatninga! Neste steg er å få på plass en god ordning for retur, der vi nå fra 2025 ønsker å få trekassene tilbake.

Digitalisering:
De norske skogplanteskolene ønsker å i felleskap få en mer digital hverdag enn i dag. Tradisjonelle papirskjema som videre føres inn på data skal erstattes med en digital og mer automatisk registrering av produksjonsdata. For å lykkes med det har prosjektet inngått et samarbeid med BDO som skal bistå planteskolene i kartlegging internt i planteskolene, og å finne leverandører som matcher våre behov og krav. På sikt er det ønskelig å koble en digital løsning ut mot kunder, og forhåpentligvis helt ut til skogeier. 
Vi har inngått samarbeid med BDO som skal bistå planteskolene i kartlegging, internt i planteskolene, for finne leverandører som matcher behov og krav. Målet er å ende opp med et produkt som sikrer bedre registreringer internt i produksjonen samt en digital arkivering av dokumentasjonskrav. Det er også ønskelig å koble den digitale løsningen mot kunder og forhåpentligvis helt ut til skogeier. 

Samarbeidspartnere i prosjektet er Statskog, Nortømmer, Allskog, SB Skog, Norgesplanter, Skogplanter Innlandet, Skogplanter Øst-Norge, Alstahaug planteskole, Skogselskapet i Møre og Romsdal og Skogselskapet i Trøndelag
Kostnadsrammen for det 3-årige prosjektet er på 9 millioner der Innovasjon Norge bidrar med et tilskudd på 3,5 million.
